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Московская олимпиада школьников по физике

9 класс, второй тур, 2022 год

Задача 1. Планетарная передача. Внешняя шестерня планетарной передачи (см. приве-
дённый ниже рисунок из «Википедии») называется коронной, внутренняя — солнечной, жёсткое
подвижное звено, на котором закреплены оси маленьких планетарных шестерёнок, называется
водилом.

83-я Московская олимпиада школьников по физике
2022 год
9 класс

ڟڈڂڎڋڑٞ ܡڗڀڄڀڇ ڛڒڅڂڒڎ ڈ ڈڈڐڅڒڈڐڊ
ڟڈڍڀڂڈڍڅږڎ

ܥއ ڟڀڍڐڀڒڅڍڀڋٚ ڀڗڀڄڅڐڅڏ ގܱ ܲڂڎڋڋڀځ
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ڟڟڍژڅڍٍ ڟڍڐڅڒڑڅژ ڏڔړږچژڋړچڑڕ ڎڝچڊڋږڋڕ ܥڌڑܱ
ډڛڍڍڨڄڅڂڈڐڏ څچڈڍ ڊڎڍړڑڈڐ ڇڈ ܲݏڈڈڄڅڏڈڊڈٍݎ ܼڀڍ
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ٍ څڋڎڏ ڈڒڑڅچڟڒ ڈڋڌڅْ ڇڈڍڂ ڎڏ ڈڋڀڊڈڒڐڅڂ ڇڈ ܼڎڑ
ڟڈڍڟڎڒڑ ڟڎڊڎڏ ڟڑڒڅچڈڂڄ ډڛڍڜڋڅڒڀڒڅڋ ܡڒڀڐڀڏڏڀ ڀڍ
ډڛڐڎڒڎڊ څڌڎڐڊ ڛڋڈڑ ڈڒڑڅچڟڒ ڒڅچڎڌ ڜڒڀڂڎڂڒڑډڅڄ
ڎڊڜڋڎڒ ڟڀڍڌڨښڄڎڏ ܡڀڋڈڑ ڟڀڌڅڀڂڀڄڇڎڑ ܡڌڅڋڅڒڀڃڈڂڄ
ڟڀڍڍڅڋڂڀڐڏڀڍ ڎڍڜڋڀڊڈڒڐڅڂ ڈ ڌڛڍچڎڋڑ ڌڎڇڀڐځڎ
ڟڑڟڀڙڞڟڍڅڌ ڎڑ ܥڌڅڍڅڌڅڐڂ ڀ٘ څڊڍړڑڈڐ ܼڂڀڒڑڄڅڐڏ
ڍڅڋ ڊڈڔڀڐڃ ڈڒڑڎڌڈڑڈڂڀڇ ڀڒڀڐڄڀڂڊ ڈڒڑڎڐڎڊڑ ܼڏڀ
ڀڒڀڐڀڏ ڒڎ ڎڃڎڍڍڅڄډڎڐڏ ڟڈڍڟڎڒڑڑڀڐ ڀڍ ڌڎڍڜڋڀڗڀڍ
څڊڒڑڀڗړ ڎڃڅ ڟڈڍڅچڈڂڄ ډڎڍڈڋڄ ǆܥ څڛڂڎڋڑڈ٢ ܼڅڗڀڍڇ
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ܥڛڍڒڑڅڂ ٍ ډڎڂڅڋړڍ ڒڍڅڌڎڌ ڈڍڅڌڅڐڂ ڜڋڅڒڀڃڈڂڄ ܼڏڀ
ڀڒڀڐڀڏ څڍ ܥڒڅڀڒڎځڀڐ ܡڎڍڒڑڅڂڇٓ ڎڒڗ ڈڋڑڅ ڛځ ܼڀڃڈڂڄ
ڜڋڅڒ څڙځڎڎڂ څڍ ܡڟڑڋڀڗڞڋڊڂ ڎڒ ڒڀڐڀڏڏڀ ڋڨژڎڐڏ ڛځ
څڈڍڟڎڒڑڑڀڐ ǆ ڀڇ ܡڟڌڅڐڂ څڎڍڂڀڐ �
�� āܥ
v2

L0,8L0,6L0,4L0,2L0,0

A

B

ڒڑڈٖ އ ڇڈ ފ

A) Если водило неподвижно, а солнечная шестерня вращается с частотой n оборотов в се-
кунду, то с какой частотой вращается коронная шестерня?

B) Пусть солнечная и коронная шестерни вращаются в одну сторону, делая n и N оборотов
в секунду соответственно. Чему равна частота вращения водила?

A)NA=
3n
7;B)NB=

3n+7N
10

Задача 2. Падение аппарата. В поле тяжести Земли вниз по вертикали из состояния по-
коя движется летательный аппарат, на который кроме силы тяжести может действовать только
подъёмная сила, создаваемая двигателем, направленная вертикально и сложным образом меня-
ющаяся со временем. На рисунке представлен график зависимости квадрата скорости аппарата
от пройденного расстояния на начальном участке его движения длиной L. Числовые значения
цены деления сетки по каждой из осей неизвестны. В нулевой момент времени двигатель аппа-
рата не работает. Известно, что если бы двигатель вообще не включался, то аппарат прошёл бы
расстояние L за время, равное 7,75 c. Можно считать, что на рассматриваемом участке уско-
рение свободного падения равно 10 м/c2, а сила сопротивления воздуха пренебрежимо мала.
Найдите скорость и ускорение аппарата при его движении с включённым двигателем в моменты
времени, соответствующие точкам A и B графика.
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ڟڑڒڅ ڌڅڈڂڒڑڄڅڋڑ ڎڃڎڍڜڋڈڂڀڐڏڅڍ ڀڒڨڗڑڄڎڏ ܼڅڗڈڋڎڊ
ڀڂڒڑ ڂڅڜځړڇ ڊڎڍڨڐڅڒڑڅژ ڎڏ ܡܲړڊڍړڑڈڐ ڟڒڎڕ ڑ ܼڈڇڈڔ
ډڎڊڑڅڗ ڈڊڗڎڒ ڟڈڍڅڐڇ ڨڑڂ ڎڍڀڋڅڄڑ ܡڎڍڜڋڈڂڀڐڏ ڎڒ
ډڎڊڀڒ ڒڅڂڒڎ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ ޖܬޔ ܥچڑڑچڇ ڈڋڑِ ڒڅڂڒڎ ڀڍ
ڑڎڐڏڎڂ ڈڒڑڀڗ � ܡډڛڍڐڅڂڅڍ ڎڍ ڂ څڑڑڅږڎڐڏ ܼڅژڅڐ
ڟڈڍ ڟڑڒڅڀڃڀڋڄڅڐڏ ڈڒډڅڐڅڏ ڎڂ ڟڑڞړڙڞڀڙڀڐڂ ܼڈڑ
ړڌڅڒڑ ܡڀڒڨڗڑڒڎ ڎځڈڋ ڜڒڀڂڈڐڒڀڌڑڑڀڐ څڈڍڅچڈڂڄ ܼڒڎ
ڎڍڜڋڅڒڈڑڎڍ ڀڋڈڄڎڂ ډڎڍڗڅڍڋڎڑܱ ڈڋڈ ډڎڍڍڎڐڎڊ ܼڅژ
ܡܲڈڊڍڨڐڅڒڑ ڎڊڀڍڄڎ ڎڌڀڑ څڈڍڅڐڒڎڌڑڑڀڐ ڎڍڀڋڅڄڑ ڑ
ܡڈڌڀڊځڈژڎ ڎڒ ډڎڊڀڒ ڒڅڂڒڎ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ ޖܬޔ ܥچڑڑچڇ
ڈڋڑِ څڛڍڐڅڂ ڛڒڅڂڒڎ څڍ ڛڍڅڗړڋڎڏ ڈڋڈ څڈڍڅژڅڐ

ڒڈچڐڅڄڎڑ څڛڍڍڅڂڒڑڅڙړڑ ڈڊځڈژڎ ܼڎڍڜڋڀڈڏڈږڍڈڐڏ
ڎڃ ܡڀڐڅڒڊڀڐڀڕ ڎڍ ڂ ڌڨڍ ڒڞړڂڒڑڒړڑڈڐڏ څڛڐڎڒڎڊڅڍ
څڛڍڐڅڂ ܡڟڈڍڅڄچڐڅڂڒړ ܡڐڅڌڈڐڏڀڍ ڎڍڜڋڈڂڀڐڏ ܼڎڐڏ
ڍڨڄڅڂڇڈ ڒڨڗڑڄڎڏ ڂڅڜځړڇ ڈڋڈ ܡڟڑڒڅڀڂڛڇڀڊړ ڎڒڗ ܼڈڋ
ڟڀڍډڅڍ ڜڒڑڎڐڎڊڑ ڟڀڐڊ ڟڑڎڃڅڙڞڀڙڀڐڂ ڀڊڑڈڄ ܼڅڐڏڎ
ڟڑڒڅڟڋڅڄ ڎڏ څڋړڌڐڎڔ Ǩ � ިǌܡ ڎڒ څڈڊڀڒ ܼڅڄچڐڅڂڒړ
ڟڈڍ ڒڞڀڄ ړڊڍڅږڎ ޒ ڑڑچڇ ڀڇ ܥړڗڀڄڀڇ

ܥވ څڈڍڅڄڀٚ ڀڒڀڐڀڏڏڀ ޏܱ ܲڂڎڋڋڀځ
ڂڎڊڞڐٕ ܥٚ ܥً

ٍ څڋڎڏ ڈڒڑڅچڟڒ ڈڋڌڅْ ڇڈڍڂ ڎڏ ڈڋڀڊڈڒڐڅڂ ڇڈ ܼڎڑ
ڟڈڍڟڎڒڑ ڟڎڊڎڏ ڟڑڒڅچڈڂڄ ډڛڍڜڋڅڒڀڒڅڋ ܡڒڀڐڀڏڏڀ ڀڍ
ډڛڐڎڒڎڊ څڌڎڐڊ ڛڋڈڑ ڈڒڑڅچڟڒ ڒڅچڎڌ ڜڒڀڂڎڂڒڑډڅڄ
ڎڊڜڋڎڒ ڟڀڍڌڨښڄڎڏ ܡڀڋڈڑ ڟڀڌڅڀڂڀڄڇڎڑ ܡڌڅڋڅڒڀڃڈڂڄ
ڟڀڍڍڅڋڂڀڐڏڀڍ ڎڍڜڋڀڊڈڒڐڅڂ ڈ ڌڛڍچڎڋڑ ڌڎڇڀڐځڎ
ڟڑڟڀڙڞڟڍڅڌ ڎڑ ܥڌڅڍڅڌڅڐڂ ڀ٘ څڊڍړڑڈڐ ܼڂڀڒڑڄڅڐڏ
ڍڅڋ ڊڈڔڀڐڃ ڈڒڑڎڌڈڑڈڂڀڇ ڀڒڀڐڄڀڂڊ ڈڒڑڎڐڎڊڑ ܼڏڀ
ڀڒڀڐڀڏ ڒڎ ڎڃڎڍڍڅڄډڎڐڏ ڟڈڍڟڎڒڑڑڀڐ ڀڍ ڌڎڍڜڋڀڗڀڍ
څڊڒڑڀڗړ ڎڃڅ ڟڈڍڅچڈڂڄ ډڎڍڈڋڄ ǆܥ څڛڂڎڋڑڈ٢ ܼڅڗڀڍڇ
ڟڈڍ ڛڍڅږ ڟڈڍڅڋڅڄ ڈڊڒڅڑ ڎڏ ډڎڄچڀڊ ڇڈ ډڅڑڎ ܼڇڈڅڍ
ܥڛڍڒڑڅڂ ٍ ډڎڂڅڋړڍ ڒڍڅڌڎڌ ڈڍڅڌڅڐڂ ڜڋڅڒڀڃڈڂڄ ܼڏڀ
ڀڒڀڐڀڏ څڍ ܥڒڅڀڒڎځڀڐ ܡڎڍڒڑڅڂڇٓ ڎڒڗ ڈڋڑڅ ڛځ ܼڀڃڈڂڄ
ڜڋڅڒ څڙځڎڎڂ څڍ ܡڟڑڋڀڗڞڋڊڂ ڎڒ ڒڀڐڀڏڏڀ ڋڨژڎڐڏ ڛځ
څڈڍڟڎڒڑڑڀڐ ǆ ڀڇ ܡڟڌڅڐڂ څڎڍڂڀڐ �
�� āܥ
v2

L0,8L0,6L0,4L0,2L0,0

A

B

ڒڑڈٖ އ ڇڈ ފ

vA=(30±3)м/с,vB=(27±3)м/с;aA=0,aB=(3,5±0,5)м/с2

Задача 3. Опять приборы. В схеме, изображённой на рисунке, все приборы идеальные. Ба-
тарейка, напряжение между выводами которой равно U = 6 В, тоже идеальная. Сопротивление
любого проводника, соединяющего соседние узлы сетки, равно 200 Ом. Сопротивление подводя-
щих проводов, изображаемых тонкими линиями чёрного цвета, равно нулю. Найдите показания
приборов.

ڟܼމގ ڟڀڊڑڂڎڊڑڎٗ ڀڄڀڈڏڌڈڋڎ ڂڎڊڈڍڜڋڎڊژ ڎڏ څڊڈڇڈڔ ވވކވܱ ܲܥڃ ޏ ڑڑڀڋڊ

ڎڍچڎٗ ܡڜڒڀڒڈڗڑ ڎڒڗ ڀڍ ڌڎڌڅڀڂڈڐڒڀڌڑڑڀڐ ܼڒڑڀڗړ
څڊ څڈڍڅڐڎڊڑړ ڎڃڎڍڄڎځڎڂڑ ڟڈڍڅڄڀڏ ڎڍڂڀڐ �� ܡ�āӝڌ ڀ
ڀڋڈڑ ڟڈڍڅڋڂڈڒڎڐڏڎڑ ڀڕړڄڇڎڂ ڎڌڈچڅڐځڅڍڅڐڏ ܥڀڋڀڌ
څڒڈڄډڀ٘ ڜڒڑڎڐڎڊڑ ڈ څڈڍڅڐڎڊڑړ ڀڒڀڐڀڏڏڀ ڈڐڏ ڎڃڅ
ڈڈڍڅچڈڂڄ ڑ ڌڛڍڍڨڗڞڋڊڂ ڌڅڋڅڒڀڃڈڂڄ ڂ ڛڒڍڅڌڎڌ
ܡڈڍڅڌڅڐڂ څڈڙڞړڂڒڑڒڅڂڒڎڎڑ ڌڀڊڗڎڒ ƻ ڈ Ƽ ܥڀڊڈڔڀڐڃ
ܤڒڅڂڒٙ Ǩգ � 	�� ๧ �
 ܡ�āڌ Ǩէ � 	�� ๧ �
 ܢ�āڌ Ǖգ � Ǖէܡ� � 	�
� ๧ �
�
 ܥ�āӝڌ

ڈڈڐڅڒڈڐٕ
څڛڍڐڅٍ ڛڒڅڂڒڎ ڀڍ څڑڂ ڛڑڎڐڏڎڂ ڈڗڀڄڀڇ ڈڒڑڎڐڎڊڑܱ ڈ
ڟڈڍڅڐڎڊڑړ ڟڋڄ ڕړڂڄ ܲڊڅڗڎڒ ڟڑڒڞڀڂڈڍڅږڎ ڌڛڍڋڎڏ
ڌڎڋڋڀځ ڈڐڏ ڌڎځڞڋ څځڎڑڎڏڑ ܡڟڈڍڅژڅڐ څچڀڄ ڈڋڑڅ
ڒڞړڂڒڑڒړڑڒڎ ܡڟڈڍڅڍڑڟڎڏ څڈڙڞړڐڈڒڍڅڌڌڎڊ ڈڒڝ ܼڒڎ
ܥڛڒڅڂ ڈڌڛڍڐڅٍ ڟڑڒڞڀڒڈڗڑ ܡڛڒڅڂڒڎ څڈڙڞڀڄڀڏڎڏ ڂ
څڛڍڍڀڇڀڊړ څژڛڂ ܥڛڍڎڇڀڏڀڈڄ
څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐٚ ܡڛڒڀڒڜڋړڇڅڐ څڛڍڍڅڗړڋڎڏ ڂ ܼڎڐڏ

څڑڑڅږ ܡڟڈڍڅژڅڐ ڟڑڒڞڀڂڈڍڅږڎ ܥڌڎڇڀڐځڎڌڈڙڞړڄڅڋڑ
ڀڍڅڗړڋڎٚ ڀڋړڌڐڎڔ Ǖ � 
Ӟֹ	׺ӝ׺֏ ڈڋڈ ܡڟڀڍڗڈڃڎڋڀڍڀ

ڈڋڈ ڌڛڍڈ ڌڎڇڀڐځڎ ڍڀڋڅڄڑ ڄڎڂڛڂ ڎ ܡڌڎڒ ڎڒڗ ܼڍڀڒ
ڑڍڅڃ ڀڋڃړ ڀڍڎڋڊڀڍ ډڎڍڜڋڅڒڀڑڀڊ ڍڅڋڀڍڎڈږڐڎڏڎڐڏ
ڞڈڍڅڐڎڊڑړ ڀڒڀڐڀڏڏڀ ݂ ޕ ܥچڑڑچڇ
ڎڍڐڅٍ ڀڍڅڋڅڄڅڐڏڎ ڀڍڅږ ڟڈڍڅڋڅڄ ڈڊڒڅڑ ڎڏ ڈڑڎ ܼڐڎ

ڒڀڍڈڄ ݂ ޒ ܥڑڑچڇ ډڎڍڐڅٍ ډڎڍڅږ ڟڈڍڅڋڅڄ ڟڑڒڅڀڒڈڗڑ
څڈڍڅڗڀڍڇ ڀڒڀڐڄڀڂڊ ܡڈڒڑڎڐڎڊڑ څڅڙڞڀڄڀڏڎڏ ڂ ܼڀڏڀڈڄ
ڍڎڇ 	��� ๧ ��
 ܡӝ�āӝڌ ڈ څڅڙڞړڂڒڑڒڅڂڒڎڎڑ ܼڎڒڑڑڀڐ
ڞڈڍڟ ڎڏ ڈڋڀڊڈڒڐڅڂ ړڄچڅڌ ڈڌڛڍڂڎڍڑڎ ڈڌڟڈڍڈڋ
ڈڊڒڅڑ ڈڈڍڈڋܱ ډڅژڜڋԔڎځ ܥܲڛڍڈڙڋڎڒ
ڛڍڅڗړڋڎٚ ڛڒڅڂڒڎ ڟڋڄ ܡډڅڒڑڎڐڎڊڑ څڈڙڞڀڄڀڏڎڏ ڂ

ܤڛڍڎڇڀڏڀڈڄ Ǩգ � 	�� ๧ �
 �āڌ ڈ Ǩէ � 	�� ๧ �
 ܡ�āڌ
݂ ޒ ܥڑڑچڇ ڈڋڑِ ڛڒڅڂڒڎ ڟڋڄ ډڅڒڑڎڐڎڊڑ څڍ ڒڞڀڄڀڏڎڏ
ڂ ܡڛڍڎڇڀڏڀڈڄ څڈڂڒڑڄڅڋڑڂ ڈڒڑڎځړڐڃ ܡډڈڍڅڋڑڈڗڛڂ ڎڒ
݂ ޖܬޑ ܥچڑڑچڇ
ڎڍڐڅٍ ڎڍڅڄډڀڍ ܡڅڈڍڅڐڎڊڑړ څڅڙڞړڂڒڑڒڅڂڒڎڎڑ ܼڗڎڒ

څڊ ƻܡ ݂ ޒ ܥڑڑچڇ
ڍڅڗړڋڎٚ ڒڅڂڒڎ ڟڋڄ ܡڟڈڍڅڐڎڊڑړ ܼڅڙڞړڂڒڑڒڅڂڒڎڎڑ

ڎڃ څڊڗڎڒ ܡ� ډڈڙڞڀڄڀڏڎڏ ڂ ڍڎڇڀڏڀڈڄ Ǖէ � 	�
� ๧๧�
�
 �āӝڌ ݂ ޓ ܥچڑڑچڇ ڈڋڑِ ڒڅڂڒڎ څڍ ڒڅڀڄڀڏڎڏ ڂ
ܡڍڎڇڀڏڀڈڄ څڈڂڒڑڄڅڋڑڂ ڈڒڑڎځړڐڃ ܡډڈڍڅڋڑڈڗڛڂ ڎڒ ݂
ޒ ܥڑڑچڇ
ڈڋڑِ څڛڍڐڅڂڅڍ ڛڒڅڂڒڎ ڟڑڒڞڟڋڂڟ ڌڅڈڂڒڑڄڅڋڑ

ڎڍڜڋڈڂڀڐڏڅڍ ډڎڍڍڅڋڑڈڗڛڂ ڛڍڅږ ڟڈڍڅڋڅڄ ܡڈڊڒڅڑ
ڎڒ ڀڇ ڕڈڍ ڟڑڒڞڟڋڂڀڒڑڛڂ ܡڈڊڍڅږڎ ڊڀڊ ڀڇ ܼڀڄڀڏڎڏڅڍ
څڈڙڞ ڂ ܥڍڎڇڀڏڀڈڄ
ܡڛڋڋڀٌ څڛڍڍڅڋڂڀڒڑڛڂ ڀڇ څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐڏ ܼڅڐ

ܡڛڒڀڒڜڋړڇ ܥڟڑڒڞړڐڈڌڌړڑ

ܥމ ڜڒڟڏٙ ڛڐڎځڈڐڏ ކއܱ ܲڂڎڋڋڀځ
ڂڎڊڞڐٕ ܥٚ ܥً

ٍ ܡڅڌڅڕڑ ډڎڍڍڨچڀڐځڎڇڈ ڀڍ ܡڅڊڍړڑڈڐ څڑڂ ڛڐڎځڈڐڏ
ܥڅڛڍڜڋڀڅڄڈ ܡڀڊډڅڐڀڒڀٌ څڈڍڅچڟڐڏڀڍ ړڄچڅڌ ܼڎڂڛڂ
ڈڌڀڄ ډڎڐڎڒڎڊ ڎڍڂڀڐ Ǐ � � ܡٍ څچڎڒ ܥڟڀڍڜڋڀڅڄڈ ܼڎٜ
څڈڍڅڋڂڈڒڎڐڏ ڎڃڎځڞڋ ܡڀڊڈڍڄڎڂڎڐڏ ڎڃڅڙڞڟڍڈڄڅڎڑ
څڈڍڄڅڑڎڑ ڛڋڇړ ܡڈڊڒڅڑ ڎڍڂڀڐ ��� ܥڌٙ ܼڅڋڂڈڒڎڐڏڎٜ

څڈڍ ڕڈڙڟڄڎڂڄڎڏ ܡڂڎڄڎڂڎڐڏ ڕڛڌڅڀچڀڐځڎڇڈ ܼڈڊڍڎڒ
ڈڌ ڈڌڟڈڍڈڋ ڎڃڎڍڐڨڗ ܡڀڒڅڂږ ڎڍڂڀڐ ܥڞڋړڍ څڒڈڄډڀ٘
ڟڈڍڀڇڀڊڎڏ ܥڂڎڐڎځڈڐڏ

A

A
V

V

A

U

ܤڒڅڂڒٙ ڟڈڍڀڇڀڊڎڏ ڂڎڐڒڅڌڐڅڏڌڀ ڛڍڂڀڐ �� 
�ܡًڌ� ًڌ ڈ �� ܢًڌ ڟڈڍڀڇڀڊڎڏ ڂڎڐڒڅڌڒڜڋڎڂ ڛڍڂڀڐ � ܥٍ
ڈڈڐڅڒڈڐٕ

څڛڍڐڅٍ ڛڒڅڂڒڎ ڀڍ ڛڑڎڐڏڎڂ ڈڗڀڄڀڇ ڀڂڄܱ ڟڈڍڅڗڀڍڇ
ڀڊڎڒ ڈ ڎڍڄڎ څڈڍڅڗڀڍڇ ܲڟڈڍڅچڟڐڏڀڍ ڟڑڒڞڀڂڈڍڅږڎ
ڌڛڍڋڎڏ ڌڎڋڋڀځ ڈڐڏ ڌڎځڞڋ څځڎڑڎڏڑ ܡڟڈڍڅژڅڐ
څچڀڄ ڈڋڑڅ ڒڞړڂڒڑڒړڑڒڎ ܡڟڈڍڅڍڑڟڎڏ ܼڞړڐڈڒڍڅڌڌڎڊ
څڈڙ ڈڒڝ ܥڛڒڅڂڒڎ
ڟڈڍڅژڅٛ ڟڑڒڞڀڂڈڍڅږڎ ڇڈ ڀڒڨڗڑڀڐ ޙ ڈڔڑڑچڇ ڀڇ

څڎڍڐڅڂ څڈڍڅڋڅڄڅڐڏڎ ڂڎڊڎڒ ڈ ޓ چڑڑچڇ ڀڇ څڎڍڐڅڂ
څڈڍڅڋڅڄڅڐڏڎ ܥڟڈڍڅچڟڐڏڀڍ
څڈڍڅڋڅڄڅڐڏٙ ڂڎڊڎڒ ڟڑڒڅڀڂڈڍڅږڎ ڇڈ ڀڒڨڗڑڀڐ

ޕ چڑڑچڇ ڀڇ ډڛڄچڀڊ ڇڈ ڎڍڐڅڂ ڕڛڍڍڅڄډڀڍ ܥڂڎڊڎڒ
ڈڋڑِ ډڛڍڐڅڂ ڒڅڂڒڎ ڟڋڄ ڟڈڍڅچڟڐڏڀڍ څڍ ܡڍڅڗړڋڎڏ

ڎڊڜڋڎڒ څڈڂڒڑڄڅڋڑڂ ڕڛڍڜڋڅڒڈڋڑڈڗڛڂ ܡڊڎځڈژڎ
ڎڒ ډڎڊڀڒ ڒڅڂڒڎ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ ޒ ڑڑچڇ ڀڇ ڑڎڐڏڎڂ ڎ
ڕڟڈڍڀڇڀڊڎڏ ܥڀڐڒڅڌڒڜڋڎڂ ڈڋڑِ ډڛڍڐڅڂ ڒڅڂڒڎ ڟڋڄ
ڎڃڎڍڄڎ ڇڈ ڂڎڊڎڒ څڍ ܡڍڅڗړڋڎڏ ڎڊڜڋڎڒ څڈڂڒڑڄڅڋڑڂ
ڕڛڍڜڋڅڒڈڋڑڈڗڛڂ ܡڊڎځڈژڎ ڎڒ ډڎڊڀڒ ڒڅڂڒڎ ڒڨڀڄ
ړڊڍڅږڎ ޔ ܥچڑڑچڇ
ڈڋڑِ څڈڍڅژڅڐ څڍ ڒڈچڐڅڄڎڑ ڂڎڒڅڂڒڎ ڀڍ ڛڑڎڐڏڎڂ

ڈڋڈ ڈڒڝ ڛڒڅڂڒڎ ܡڅڛڍڐڅڂڅڍ څڈڂڒڑڄڅڋڑڂ ܼڈڏڈږڍڈڐڏ
ڕڛڍڜڋڀ ܡڊڎځڈژڎ ڎڒ څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐڏ ܡڛڒڀڒڜڋړڇڅڐ
څڛڍڍڅڗړڋڎڏ ڂ څڑڑڅږڎڐڏ ܡڟڈڍڅژڅڐ ڟڑڒڞڀڂڈڍڅږڎ
ڌڈڙڞړڄڅڋڑ ܥڌڎڇڀڐځڎ
ڌڅٝ ڈڋڈ ڌڛڍڈ ڌڎڇڀڐځڎ ܡڟڑڒڅڀڂڛڇڀڊړ ڎڒڗ ܼڍڅڒڎڏ

ڛڋڀڈږ ܡڂڎڋڇړ ڕڈڙڀچڅڋ ڀڍ ܡڈڋڀڍڎڃڀڈڄ ڛڍڂڀڐ ݂
ޒ ܥڑڑچڇ ܡڐڅڌڈڐڏڀ٘ ڒڅچڎڌ ڜڒڛځ ܡڎڍڀڑڈڏڀڍ ڎڒڗ ڕڈ
ڎڍچڎڌ ܥڜڒڈڍڈڄڅڎڑ
ܡڟڑڒڅڀڂڛڇڀڊٞ ڎڒڗ ڛڋڀڈږڍڅڒڎڏ ܡڂڎڋڇړ ܼډڀچڈڋځ

ڕڈژ ڊ ړڌڎڂڅڋ ړڌڅڍڕڐڅڂ ܡړڋڇړ ڛڍڂڀڐ ڌڀڋڀڈږڍڅڒڎڏ
ܡڂڎڋڇړ ڕڈڙڀچڅڋ ڀڍ ܡڈڋڀڍڎڃڀڈڄ ݂ ޒ ܥڑڑچڇ
ڀڍڀڑڈڏڀْ ڟڀڒړڍڊڌڀڇ ڀڌڅڒڑڈڑ ډڈڍڅڍڂڀڐړ ڟڋڄ

ڂڎڊڎڒ ڈڋڈ ܡڂڎڋڀڈږڍڅڒڎڏ ڟڀڐڎڒڎڊ ڂ څڀڗړڋڑ ڨڅ ܼڅژڅڐ

ڒڑڈٖ ވ ڇڈ ފ
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Задача 4. Камера-люцида. A. Два плоских зеркалаM1O иM2O образуют двугранный угол
(см. рисунок), при этом плоскость зеркала M1O составляет неизвестный угол α с горизонталь-
ной прямой, а плоскость зеркала M2O такой же угол α (0 6 α 6 π/4) с вертикальной прямой.
Найдите такое значение (или значения, если их несколько) угла α, что изображение плоского
предмета Sp, располагающегося вертикально, лежит в горизонтальной плоскости.

ڟܼމގ ڟڀڊڑڂڎڊڑڎٗ ڀڄڀڈڏڌڈڋڎ ڂڎڊڈڍڜڋڎڊژ ڎڏ څڊڈڇڈڔ ވވކވܱ ܲܥڃ ޏ ڑڑڀڋڊ

ڟڈڍ ڀڋڈڄڎڂڈڐڏ ڛځ ڊ ڌڛڍڐڅڂ ܡڌڀڒڅڂڒڎ ڈڋڈ ڀڌڅڕڑ
ڀڍڀڂڎڑڈڐڅڐڅڏ ڂ ܡڅڄڈڂ ڌڎڍڄڎڃڈڐڏ ڟڋڄ ڀڒڨڗڑڀڐ
ڒڈچڐڅڄڎڑܱ ڈڈږڀڍڈځڌڎڊ ڕڛڍڜڋڅڋڋڀڐڀڏ ڈ ܼڅڋڑڎڏ
ڕڛڍڜڋڅڒڀڂڎڄ ډڈڍڅڍڈڄڅڎڑ ڈڋڈ ڟڈڍڅڍڈڄڅڎڑ ڀڏڈڒ
ܡܲݏڀڄڇڅڂڇݎ ݂ ޓ ܥچڑڑچڇ
ܡڛڋڋڀٌ څڛڍڍڅڋڂڀڒڑڛڂ ڀڇ څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐڏ ܼڅڐ

ܡڛڒڀڒڜڋړڇ ܥڟڑڒڞړڐڈڌڌړڑ

ܥފ ڀڄڈږڞڋܼڀڐڅڌڀٕ ލܱ ܲڂڎڋڋڀځ
ڂڎڊڞڐٕ ܥٚ ܥً

ܥ� ޔܱ ܲچڑڑچڇ ڀڂُ ڕڈڊڑڎڋڏ ڀڋڀڊڐڅڇ Ǉџǉ ڈ Ǉӝǉ ܼځڎ
ڒڞړڇڀڐ ډڛڍڍڀڐڃړڂڄ ڋڎڃړ ܥڌڑܱ ܡܲڊڎڍړڑڈڐ ڈڐڏ ڌڎڒڝ
ڜڒڑڎڊڑڎڋڏ ڀڋڀڊڐڅڇ Ǉџǉ ڒڅڟڋڂڀڒڑڎڑ ډڛڍڒڑڅڂڇڈڅڍ
ڋڎڃړ ܀ ڑ ډڎڍڜڋڀڒڍڎڇڈڐڎڃ ܡډڎڌڟڐڏ ڀ ڜڒڑڎڊڑڎڋڏ ܼڐڅڇ
Ǉӝǉڀڋڀڊ څچډڎڊڀڒ ڋڎڃړ ܀ ܱ� ན ܀ ན ͳߜ ܲ ڑ ܼڜڋڀڊڈڒڐڅڂ
ډڎڍ ܥډڎڌڟڐڏ څڒڈڄډڀ٘ څڎڊڀڒ څڈڍڅڗڀڍڇ ڈڋڈܱ ܼڅڗڀڍڇ
ܡڟڈڍ ڈڋڑڅ ڕڈ ܲڎڊڜڋڎڊڑڅڍ ڀڋڃړ ܡ܀ ڎڒڗ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ
ڎڃڎڊڑڎڋڏ ڀڒڅڌڄڅڐڏ Ǎ֡ܡ ڟڑڎڃڅڙڞڀڃڀڋڎڏڑڀڐ ܼڈڒڐڅڂ
ܡڎڍڜڋڀڊ ڒڈچڅڋ ڂ ډڎڍڜڋڀڒڍڎڇڈڐڎڃ ܥڈڒڑڎڊڑڎڋڏ
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M1

M2

α

α Sp

ܥ� ޕܱ ܲچڑڑچڇ ڀ٘ ܡڅڊڍړڑڈڐ ڌڎڍڍڨڄڅڂڈڐڏ ܡڅچڈڍ
ڀڍڅچڀڐځڎڇڈ ڟڀڊڑڅڗڈڒڏڎ ڀڌڅڕڑ ڡڊڎڜڤڑ݇ڡږڋڒچڐ ݂
ܡڀڂڒڑډڎڐڒڑړ څڎڐڎڒڎڊ څژڜڍڀڐ ڜڑڎڋڟڍڅڌڈڐڏ ڟڋڄ ܼڅڏ
ڟڈڍڀڂڛڂڎڑڈڐڅڐ ܡڂڎڒڅڌڄڅڐڏ ܡډڅڄڞڋ ډڅچڀڇډڅڏ ڑ ܼڀڍ
ܥڛڐړڒ ڛڐڅڌڇڀٛ ڀڍ څڌڅڕڑ ڎڍڜڋڀڍڎڈږڐڎڏڎڐڏڅڍ ܼڇڈ
ܥڛڍڅڍڅڌ ڇڀڋَ ڀڊڈڙڜڋڀڂڎڑڈڐ ڍڅڗڀڍڇڎځڎ ډڎڂڊړځ ƿܡ ڀ
ډڛڌڅڀڂڛڂڎڑڈڐڅڐڅڏ ڒڊڅښځڎ ݂ ډڎڂڊړځ Ǎܥ
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ٍ څڂڒڑډڎڐڒڑړ ڟڑڒڅړڇڜڋڎڏڑڈ ڟڀڙڞڀڂڈڅڑڑڀڐ ܼڍڈڋ
ڀڇ ǆܡ ڀ څچڊڀڒ ڀڌڇڈڐڏ Ǌ ڇڈ ڀڋڊڅڒڑ ڑ ڌڅڋڅڒڀڇڀڊڎڏ ܼڅڐڏ
ڟڈڍڅڋڌڎڋ Ǡ � ӗӝ ܡ ڟڀڙڞڅڌڈ ڂ ڈڈڍڅڗڅڑ ܼڕڨڐڛڒڅڗ

ڊڈڍڜڋڎڃړ ڑ ܼڎڊڀڍڈڄڎڟڌړڂڄڈڌڎڋڃړڌڛڌڟڐڏڌڈڍڄڎ
ڈڌڛڂ ڈڌڛڐڒڑڎ ܡڈڌڀڋڃړ ڈڌڛڍڂڀڐ ܥ܌ ڊڈڙڜڋڀڂڎڑڈٛ
ڒڈڐڒڎڌڑ ڎڍڜڋڀڊڈڒڐڅڂ ڇڈڍڂ ڀڍ ڒڑڈڋ ڈڃڀڌړځ ƽ ڀڍܱ
ڌڎڐڎڒڎڊ ܥܲڒڅړڑڈڐ
ܡڅڒډڀڒڈڗٜ ڎڒڗ څڈڍڟڎڒڑڑڀڐ ڒڎ ڛڇڍڈڋ ǆ ڎڄ ܼڀڐځڎڇڈ

ڎڃڎڌڅڀچ ڀڒڊڅښځڎ Ǎ ڎڍڜڋڅڒڈڗڀڍڇ ܡڅژڜڋڎځ ڌڅڗ ܼڑڀڐ
څڈڍڟڎڒڑ ړڄچڅڌ ƿ ڈ ƽܥ څڛڍډڅڍڈٖ ڛڐڅڌڇڀڐ ڛڌڇڈڐڏ
ڎڍڍڅڂڒڑڅڙړڑ څژڜڍڅڌ ڟڈڍڟڎڒڑڑڀڐ ڒڎ ǆ ڎڄ Ǎ ڈ ܼڑڀڐ
ڟڈڍڟڎڒڑ ڒڎ ڀڇڀڋڃ ڀڊڈڙڜڋڀڂڎڑڈڐ ڎڄ ܥڀڒڑڈڋ
ܡڅڒڈڍڑڟښځٙ ڊڀڊ ڒڅڀڒڎځڀڐ ڎڒڝ ܥڎڂڒڑډڎڐڒڑړ ړڌڅ٢ ܼڀڐ

ڍڅڂ ڋڎڃړ ܌ ܡڛڌڇڈڐڏ ڟڀڐڎڒڎڊ ڜڑڀڋڀڂڎڇڜڋڎڏڑڈ ڂ ڌڎڒڝ
ܡڅڂڒڑډڎڐڒڑړ ڎڏ ړڌڅژڀڂ ܩڞڈڍڅڍڌ ڞړڊڀٕ ڜڋڎڐ ܼڀڐڃڈ
ڒڅ ڟڀڙڞڀڂڈڅڑڑڀڐ ܩڀڇڍڈڋ
ܤڒڅڂڒٙ �ܲ џ܀ � ߜͅ ܡ ӝ܀ � ͳߜ ܢ �ܲ ڟڀڙڞڀڂڈڅڑڑڀٛ
ڀڇڍڈڋ ڒڨڀڄڇڎڑ څڎڍڍڅژڜڍڅڌړ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ ܼڅڌڄڅڐڏ
ڀڒ ڈڇڈڋځڂ ډڎڍڜڋڀڊڎڔ ܥڈڒڑڎڊڑڎڋڏ ڈڍڀڐَ ܡڛڌڇڈڐڏ
څڈڙڞڟڋڂڀڒڑڎڑ ډڎڏړڒ ܡڋڎڃړ ڒڞڀڐڃڈ ڜڋڎڐ ܡڋڀڊڐڅڇ ܼڎڏ
ڟڀڂڈڗڀڐڎڂ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ ڀڍ ڋڎڃړ ӝߜ ܡ ڊڀڒ ڎڒڗ ڊڅڂڎڋڅڗ
ڒڈڄڈڂ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈڎڒڝ ܡڀڒڑڈڋڈڒڑڎڊڑڎڋڏڂ ڀڍ ܼڎڒڎڊ
ڌڎڐ ڍڎ ܥڒڅړڑڈڐ ܌ � ӗͅߜ ܥ

ڈڈڐڅڒڈڐٕ
ڜڒڀڂڈڍڅږٙ ڟڈڍڅژڅڐ ڟڑڒڅڀڃڀڋڄڅڐڏ ڀڍ څڂڎڍڑڎ ܼڑڀڐ
ڟڈڍڅڋڅڄڅڐڏ ܡڂڎڋڋڀځ ڎڃڎڍڍڀڄ ڂ ܡڈڈڂڎڋڑړ ڑ ڌڎڒڨڗړ
ڕڈڙڞړڄڅڋڑ ڕڛڍڜڋڅڒڈڍڋڎڏڎڄ ܥډڈڍڅچڀڐځڎڎڑ
ٍ ڈڒڑڀڗ ً ډڛڍڐڅڂ ڒڅڂڒڎ ڍڅچڋڎڄ ڜڒڀچڐڅڄڎڑ ڀڂڄ

ڟڈڍڅڗڀڍڇ ܤڀڋڃړ џ܀ � ߜͅ ܡ ӝ܀ � ͳߜ ܥ ڎڍڅڄډڀڍڈڋڑِ ܼڜڋڎڒ
ڎڊ څڈڍڅڗڀڍڇ џ܀ � ߜͅ ܡ ڎڒ ډڎڊڀڒ ڒڅڂڒڎ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ
ޓ چڑڑچڇ ڀڇ ڞڑڂ ڜڒڑڀڗ څڍڂ ڈڒڑڎڌڈڑڈڂڀڇ ڒڎ ܡڎڃڎڒ ܼڀڊ
ڈڍڅڗړڋڎڏڍڎڌڎڇڀڐځڎڌڈڊ ܥڍڀڂڎڐڈڒڍڅڌڌڎڊڎڐڏڊڀڊ
ܡڎڍڗڈڃڎڋڀڍً ڈڋڑڅ ڎڍڅڄډڀڍ ڎڊڜڋڎڒ څڈڍڅڗڀڍڇ ӝ܀ �� ͳߜ ܡ ڎڒ ډڎڊڀڒ ڒڅڂڒڎ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ ޒ ܥڑڑچڇ ڈڋڑِ ܼڀڍڇ
څڈڍڅڗ ӝ܀ ڎڍڅڄډڀڍ ܡڎڍڐڅڂ ڀ څڈڍڅڗڀڍڇ џ܀ څڍ ܡڎڍڅڄډڀڍ
څڈڂڒڑڄڅڋڑڂ ڕڛڍڜڋڅڒڈڋڑڈڗڛڂ ܡڊڎځڈژڎ ڈڐڏ ܡڌڎڒ ڎڒڗ
ڑ ډڎڊڑڅڗڈڇڈڔ ڈڊڗڎڒ ڟڈڍڅڐڇ ڨڑڂ ڎڍڀڋڅڄڑ ܼڜڋڈڂڀڐڏ
ܡڎڍ ڎڒ څڎڊڀڒ څڈڍڅژڅڐ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ ޖܬޒ چڑڑچڇ ڀڇ ڞڑڂ
ڜڒڑڀڗ ܥً
څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐٚ ܡڛڒڀڒڜڋړڇڅڐ څڛڍڍڅڗړڋڎڏ ڈڐڏ

څڒڅڂڒڎ ڀڍ ڛڑڎڐڏڎڂ ڈڒڑڀڗ ܡ� ڟڑڒڞڀڂڈڍڅږڎ ܼڞړڄڅڋڑ
ڌڈڙ ܥڌڎڇڀڐځڎ
ܡڟڑڒڅڀڂڛڇڀڊٞ ڎڒڗ ڀڇڍڈڋ ڒڅړڐڈڌڐڎڔ ܼڍڅژڜڍڅڌړ

څڎڍ څڎڌڈڍڌ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ ڀڒڅڌڄڅڐڏ ݂ ޒ ڑڑچڇ ܼڀڄܱ
ܡڅچ ڈڋڑڅ څڍ ܡڎڍڀڇڀڊڑ ڎڒڗ ڎڒڝ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ ܼڀڋڎڏڑڀڐ
ܡڟڑڒڅڀڃ ܡڈڊڑڅڗڈڒڊڀڐڏ ڂ ډڎڍڜڋڀڊڎڔ ܥܲڈڒڑڎڊڑڎڋڏ
ܡڟڑڒڅڀڂڛڇڀڊٞ ڎڒڗ ڊڅڂڎڋڅڗ ڒڈڄڈڂ څڎڍڍڅژڜڍڅڌړ

څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ ڀڒڅڌڄڅڐڏ ڂ ڈڒڑڎڊڑڎڋڏ ܡڀڒڑڈڋ ڀڍ ܼڎڊ
ڌڎڐڎڒ ܡڒڅړڑڈڐ ݂ ޓ ܥچڑڑچڇ
ڎڍڐڅٍ ڒڅڄډڀڍ ڋڎڃړ ܌ � ӗͅߜ ڈڋڈ ܡڎڍڀڇڀڊړ ڎڒڗ ܼڀڍڇ

څڈڍڅڗ ڀڋڃړ ڎڍچڋڎڄ ڜڒڛځ ڎڊڇڈڋځ ڊ ӗͅߜ ݂ ޒ ܥڑڑچڇ
ܡڛڋڋڀٌ څڛڍڍڅڋڂڀڒڑڛڂ ڀڇ څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐڏ ܼڅڐ

ܡڛڒڀڒڜڋړڇ ܥڟڑڒڞړڐڈڌڌړڑ

ڒڑڈٖ މ ڇڈ ފ

B. На рисунке, приведённом ниже, изображена оптическая схема камеры-люциды — устрой-
ства, которое раньше применялось для перерисовывания предметов, людей, пейзажей с натуры.
Размеры на схеме непропорционально изменены. Глаз рисовальщика обозначен буквой E, а пе-
рерисовываемый объект — буквой S.

ڟܼމގ ڟڀڊڑڂڎڊڑڎٗ ڀڄڀڈڏڌڈڋڎ ڂڎڊڈڍڜڋڎڊژ ڎڏ څڊڈڇڈڔ ވވކވܱ ܲܥڃ ޏ ڑڑڀڋڊ

ڟڈڍ ڀڋڈڄڎڂڈڐڏ ڛځ ڊ ڌڛڍڐڅڂ ܡڌڀڒڅڂڒڎ ڈڋڈ ڀڌڅڕڑ
ڀڍڀڂڎڑڈڐڅڐڅڏ ڂ ܡڅڄڈڂ ڌڎڍڄڎڃڈڐڏ ڟڋڄ ڀڒڨڗڑڀڐ
ڒڈچڐڅڄڎڑܱ ڈڈږڀڍڈځڌڎڊ ڕڛڍڜڋڅڋڋڀڐڀڏ ڈ ܼڅڋڑڎڏ
ڕڛڍڜڋڅڒڀڂڎڄ ډڈڍڅڍڈڄڅڎڑ ڈڋڈ ڟڈڍڅڍڈڄڅڎڑ ڀڏڈڒ
ܡܲݏڀڄڇڅڂڇݎ ݂ ޓ ܥچڑڑچڇ
ܡڛڋڋڀٌ څڛڍڍڅڋڂڀڒڑڛڂ ڀڇ څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐڏ ܼڅڐ

ܡڛڒڀڒڜڋړڇ ܥڟڑڒڞړڐڈڌڌړڑ

ܥފ ڀڄڈږڞڋܼڀڐڅڌڀٕ ލܱ ܲڂڎڋڋڀځ
ڂڎڊڞڐٕ ܥٚ ܥً

ܥ� ޔܱ ܲچڑڑچڇ ڀڂُ ڕڈڊڑڎڋڏ ڀڋڀڊڐڅڇ Ǉџǉ ڈ Ǉӝǉ ܼځڎ
ڒڞړڇڀڐ ډڛڍڍڀڐڃړڂڄ ڋڎڃړ ܥڌڑܱ ܡܲڊڎڍړڑڈڐ ڈڐڏ ڌڎڒڝ
ڜڒڑڎڊڑڎڋڏ ڀڋڀڊڐڅڇ Ǉџǉ ڒڅڟڋڂڀڒڑڎڑ ډڛڍڒڑڅڂڇڈڅڍ
ڋڎڃړ ܀ ڑ ډڎڍڜڋڀڒڍڎڇڈڐڎڃ ܡډڎڌڟڐڏ ڀ ڜڒڑڎڊڑڎڋڏ ܼڐڅڇ
Ǉӝǉڀڋڀڊ څچډڎڊڀڒ ڋڎڃړ ܀ ܱ� ན ܀ ན ͳߜ ܲ ڑ ܼڜڋڀڊڈڒڐڅڂ
ډڎڍ ܥډڎڌڟڐڏ څڒڈڄډڀ٘ څڎڊڀڒ څڈڍڅڗڀڍڇ ڈڋڈܱ ܼڅڗڀڍڇ
ܡڟڈڍ ڈڋڑڅ ڕڈ ܲڎڊڜڋڎڊڑڅڍ ڀڋڃړ ܡ܀ ڎڒڗ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ
ڎڃڎڊڑڎڋڏ ڀڒڅڌڄڅڐڏ Ǎ֡ܡ ڟڑڎڃڅڙڞڀڃڀڋڎڏڑڀڐ ܼڈڒڐڅڂ
ܡڎڍڜڋڀڊ ڒڈچڅڋ ڂ ډڎڍڜڋڀڒڍڎڇڈڐڎڃ ܥڈڒڑڎڊڑڎڋڏ

O

M1

M2

α

α Sp

ܥ� ޕܱ ܲچڑڑچڇ ڀ٘ ܡڅڊڍړڑڈڐ ڌڎڍڍڨڄڅڂڈڐڏ ܡڅچڈڍ
ڀڍڅچڀڐځڎڇڈ ڟڀڊڑڅڗڈڒڏڎ ڀڌڅڕڑ ڡڊڎڜڤڑ݇ڡږڋڒچڐ ݂
ܡڀڂڒڑډڎڐڒڑړ څڎڐڎڒڎڊ څژڜڍڀڐ ڜڑڎڋڟڍڅڌڈڐڏ ڟڋڄ ܼڅڏ
ڟڈڍڀڂڛڂڎڑڈڐڅڐ ܡڂڎڒڅڌڄڅڐڏ ܡډڅڄڞڋ ډڅچڀڇډڅڏ ڑ ܼڀڍ
ܥڛڐړڒ ڛڐڅڌڇڀٛ ڀڍ څڌڅڕڑ ڎڍڜڋڀڍڎڈږڐڎڏڎڐڏڅڍ ܼڇڈ
ܥڛڍڅڍڅڌ ڇڀڋَ ڀڊڈڙڜڋڀڂڎڑڈڐ ڍڅڗڀڍڇڎځڎ ډڎڂڊړځ ƿܡ ڀ
ډڛڌڅڀڂڛڂڎڑڈڐڅڐڅڏ ڒڊڅښځڎ ݂ ډڎڂڊړځ Ǎܥ

Lβ
P

E

S

C

β

ٍ څڂڒڑډڎڐڒڑړ ڟڑڒڅړڇڜڋڎڏڑڈ ڟڀڙڞڀڂڈڅڑڑڀڐ ܼڍڈڋ
ڀڇ ǆܡ ڀ څچڊڀڒ ڀڌڇڈڐڏ Ǌ ڇڈ ڀڋڊڅڒڑ ڑ ڌڅڋڅڒڀڇڀڊڎڏ ܼڅڐڏ
ڟڈڍڅڋڌڎڋ Ǡ � ӗӝ ܡ ڟڀڙڞڅڌڈ ڂ ڈڈڍڅڗڅڑ ܼڕڨڐڛڒڅڗ

ڊڈڍڜڋڎڃړ ڑ ܼڎڊڀڍڈڄڎڟڌړڂڄڈڌڎڋڃړڌڛڌڟڐڏڌڈڍڄڎ
ڈڌڛڂ ڈڌڛڐڒڑڎ ܡڈڌڀڋڃړ ڈڌڛڍڂڀڐ ܥ܌ ڊڈڙڜڋڀڂڎڑڈٛ
ڒڈڐڒڎڌڑ ڎڍڜڋڀڊڈڒڐڅڂ ڇڈڍڂ ڀڍ ڒڑڈڋ ڈڃڀڌړځ ƽ ڀڍܱ
ڌڎڐڎڒڎڊ ܥܲڒڅړڑڈڐ
ܡڅڒډڀڒڈڗٜ ڎڒڗ څڈڍڟڎڒڑڑڀڐ ڒڎ ڛڇڍڈڋ ǆ ڎڄ ܼڀڐځڎڇڈ

ڎڃڎڌڅڀچ ڀڒڊڅښځڎ Ǎ ڎڍڜڋڅڒڈڗڀڍڇ ܡڅژڜڋڎځ ڌڅڗ ܼڑڀڐ
څڈڍڟڎڒڑ ړڄچڅڌ ƿ ڈ ƽܥ څڛڍډڅڍڈٖ ڛڐڅڌڇڀڐ ڛڌڇڈڐڏ
ڎڍڍڅڂڒڑڅڙړڑ څژڜڍڅڌ ڟڈڍڟڎڒڑڑڀڐ ڒڎ ǆ ڎڄ Ǎ ڈ ܼڑڀڐ
ڟڈڍڟڎڒڑ ڒڎ ڀڇڀڋڃ ڀڊڈڙڜڋڀڂڎڑڈڐ ڎڄ ܥڀڒڑڈڋ
ܡڅڒڈڍڑڟښځٙ ڊڀڊ ڒڅڀڒڎځڀڐ ڎڒڝ ܥڎڂڒڑډڎڐڒڑړ ړڌڅ٢ ܼڀڐ

ڍڅڂ ڋڎڃړ ܌ ܡڛڌڇڈڐڏ ڟڀڐڎڒڎڊ ڜڑڀڋڀڂڎڇڜڋڎڏڑڈ ڂ ڌڎڒڝ
ܡڅڂڒڑډڎڐڒڑړ ڎڏ ړڌڅژڀڂ ܩڞڈڍڅڍڌ ڞړڊڀٕ ڜڋڎڐ ܼڀڐڃڈ
ڒڅ ڟڀڙڞڀڂڈڅڑڑڀڐ ܩڀڇڍڈڋ
ܤڒڅڂڒٙ �ܲ џ܀ � ߜͅ ܡ ӝ܀ � ͳߜ ܢ �ܲ ڟڀڙڞڀڂڈڅڑڑڀٛ
ڀڇڍڈڋ ڒڨڀڄڇڎڑ څڎڍڍڅژڜڍڅڌړ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ ܼڅڌڄڅڐڏ
ڀڒ ڈڇڈڋځڂ ډڎڍڜڋڀڊڎڔ ܥڈڒڑڎڊڑڎڋڏ ڈڍڀڐَ ܡڛڌڇڈڐڏ
څڈڙڞڟڋڂڀڒڑڎڑ ډڎڏړڒ ܡڋڎڃړ ڒڞڀڐڃڈ ڜڋڎڐ ܡڋڀڊڐڅڇ ܼڎڏ
ڟڀڂڈڗڀڐڎڂ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ ڀڍ ڋڎڃړ ӝߜ ܡ ڊڀڒ ڎڒڗ ڊڅڂڎڋڅڗ
ڒڈڄڈڂ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈڎڒڝ ܡڀڒڑڈڋڈڒڑڎڊڑڎڋڏڂ ڀڍ ܼڎڒڎڊ
ڌڎڐ ڍڎ ܥڒڅړڑڈڐ ܌ � ӗͅߜ ܥ

ڈڈڐڅڒڈڐٕ
ڜڒڀڂڈڍڅږٙ ڟڈڍڅژڅڐ ڟڑڒڅڀڃڀڋڄڅڐڏ ڀڍ څڂڎڍڑڎ ܼڑڀڐ
ڟڈڍڅڋڅڄڅڐڏ ܡڂڎڋڋڀځ ڎڃڎڍڍڀڄ ڂ ܡڈڈڂڎڋڑړ ڑ ڌڎڒڨڗړ
ڕڈڙڞړڄڅڋڑ ڕڛڍڜڋڅڒڈڍڋڎڏڎڄ ܥډڈڍڅچڀڐځڎڎڑ
ٍ ڈڒڑڀڗ ً ډڛڍڐڅڂ ڒڅڂڒڎ ڍڅچڋڎڄ ڜڒڀچڐڅڄڎڑ ڀڂڄ

ڟڈڍڅڗڀڍڇ ܤڀڋڃړ џ܀ � ߜͅ ܡ ӝ܀ � ͳߜ ܥ ڎڍڅڄډڀڍڈڋڑِ ܼڜڋڎڒ
ڎڊ څڈڍڅڗڀڍڇ џ܀ � ߜͅ ܡ ڎڒ ډڎڊڀڒ ڒڅڂڒڎ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ
ޓ چڑڑچڇ ڀڇ ڞڑڂ ڜڒڑڀڗ څڍڂ ڈڒڑڎڌڈڑڈڂڀڇ ڒڎ ܡڎڃڎڒ ܼڀڊ
ڈڍڅڗړڋڎڏڍڎڌڎڇڀڐځڎڌڈڊ ܥڍڀڂڎڐڈڒڍڅڌڌڎڊڎڐڏڊڀڊ
ܡڎڍڗڈڃڎڋڀڍً ڈڋڑڅ ڎڍڅڄډڀڍ ڎڊڜڋڎڒ څڈڍڅڗڀڍڇ ӝ܀ �� ͳߜ ܡ ڎڒ ډڎڊڀڒ ڒڅڂڒڎ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ ޒ ܥڑڑچڇ ڈڋڑِ ܼڀڍڇ
څڈڍڅڗ ӝ܀ ڎڍڅڄډڀڍ ܡڎڍڐڅڂ ڀ څڈڍڅڗڀڍڇ џ܀ څڍ ܡڎڍڅڄډڀڍ
څڈڂڒڑڄڅڋڑڂ ڕڛڍڜڋڅڒڈڋڑڈڗڛڂ ܡڊڎځڈژڎ ڈڐڏ ܡڌڎڒ ڎڒڗ
ڑ ډڎڊڑڅڗڈڇڈڔ ڈڊڗڎڒ ڟڈڍڅڐڇ ڨڑڂ ڎڍڀڋڅڄڑ ܼڜڋڈڂڀڐڏ
ܡڎڍ ڎڒ څڎڊڀڒ څڈڍڅژڅڐ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ ޖܬޒ چڑڑچڇ ڀڇ ڞڑڂ
ڜڒڑڀڗ ܥً
څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐٚ ܡڛڒڀڒڜڋړڇڅڐ څڛڍڍڅڗړڋڎڏ ڈڐڏ

څڒڅڂڒڎ ڀڍ ڛڑڎڐڏڎڂ ڈڒڑڀڗ ܡ� ڟڑڒڞڀڂڈڍڅږڎ ܼڞړڄڅڋڑ
ڌڈڙ ܥڌڎڇڀڐځڎ
ܡڟڑڒڅڀڂڛڇڀڊٞ ڎڒڗ ڀڇڍڈڋ ڒڅړڐڈڌڐڎڔ ܼڍڅژڜڍڅڌړ

څڎڍ څڎڌڈڍڌ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ ڀڒڅڌڄڅڐڏ ݂ ޒ ڑڑچڇ ܼڀڄܱ
ܡڅچ ڈڋڑڅ څڍ ܡڎڍڀڇڀڊڑ ڎڒڗ ڎڒڝ څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ ܼڀڋڎڏڑڀڐ
ܡڟڑڒڅڀڃ ܡڈڊڑڅڗڈڒڊڀڐڏ ڂ ډڎڍڜڋڀڊڎڔ ܥܲڈڒڑڎڊڑڎڋڏ
ܡڟڑڒڅڀڂڛڇڀڊٞ ڎڒڗ ڊڅڂڎڋڅڗ ڒڈڄڈڂ څڎڍڍڅژڜڍڅڌړ

څڈڍڅچڀڐځڎڇڈ ڀڒڅڌڄڅڐڏ ڂ ڈڒڑڎڊڑڎڋڏ ܡڀڒڑڈڋ ڀڍ ܼڎڊ
ڌڎڐڎڒ ܡڒڅړڑڈڐ ݂ ޓ ܥچڑڑچڇ
ڎڍڐڅٍ ڒڅڄډڀڍ ڋڎڃړ ܌ � ӗͅߜ ڈڋڈ ܡڎڍڀڇڀڊړ ڎڒڗ ܼڀڍڇ

څڈڍڅڗ ڀڋڃړ ڎڍچڋڎڄ ڜڒڛځ ڎڊڇڈڋځ ڊ ӗͅߜ ݂ ޒ ܥڑڑچڇ
ܡڛڋڋڀٌ څڛڍڍڅڋڂڀڒڑڛڂ ڀڇ څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐڏ ܼڅڐ

ܡڛڒڀڒڜڋړڇ ܥڟڑڒڞړڐڈڌڌړڑ

ڒڑڈٖ މ ڇڈ ފ

В устройстве используется рассеивающая линза L, а также призма P из стекла с показателем
преломления n = 3/2, имеющая в сечении четырёхугольник с одним прямым углом и двумя
одинаковыми острыми углами, равными β. Рисовальщик смотрит вертикально вниз на лист
бумаги C (на котором рисует).

Считайте, что расстояние от линзы L до изображаемого объекта S значительно больше, чем
расстояние между E и C. Линейные размеры призмы существенно меньше расстояния от L до S
и расстояния от глаза рисовальщика до листа.

Объясните, как работает это устройство. Чему равен угол β призмы, которая использовалась
в этом устройстве, по вашему мнению? Какую роль играет рассеивающая линза?

A)α1=π/8,α=π/4;B)β=3π/8
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ڟܼމގ ڟڀڊڑڂڎڊڑڎٗ ڀڄڀڈڏڌڈڋڎ ڂڎڊڈڍڜڋڎڊژ ڎڏ څڊڈڇڈڔ ވވކވܱ ܲܥڃ ޏ ڑڑڀڋڊ

ܥދ ڍڈڋٕ ڈ ڜڍڅچڐڅڒڑ ޏܱ ܲڂڎڋڋڀځ
ڂڎڌڀڋڐڀٍ ܥٜ ܥُ

ڟڟڍڕڐڅٍ ڜڍڀڐڃ ڀڍڈڋڊ ډڎڑڑڀڌ ǟ � � ڃڊ ڒڅڟڋڂڀڒڑڎڑ
ڋڎڃړ ܀ � ��๷ ڑ ܥڌڎڒڍڎڇڈڐڎڃ ڍڈڋٕ ڍڅچځڀڍڑ ܼڈڊڃڨڋ
ڈڈڌڀڊڈڑڅڋڎڊڈڌ ڀڍڒڈڎڒڑ ܼڕڐڅڂڎڏډڎڍڜڋڀڒڍڎڇڈڐڎڃ
ڈڒڑڎڍ ܥڌڑܱ ܥܲڊڎڍړڑڈڐ ڜڍڅچڐڅڒٜ ډڎڑڑڀڌ ǟܡ ܼڎڏڑڀڐ
ډڛڍڍڅچڎڋ ܡڎڍڜڋڀڊڈڒڐڅڂ ڒڅچڎڌ ڟڑڜڒڀڃڈڂڄ ڎڊڜڋڎڒ
ڇڈڍڂܼڕڐڅڂڂ ڜڋڎڄڂ ڕڛڍڜڋڀڊڈڒڐڅڂ ܡڕڈڙڞڟڋڂڀڐڏڀڍ
څڍ ڟڀڂڛڒڛڏڑڈ ܥڟڈڍڅڐڒ ړڄچڅٗ ڌڅڍچڐڅڒڑ ڈ ڌڎڍڈڋڊ
ڟڑڒڅڅڌڈ ܡڅڈڍڅڐڒ ڟڑڅڅڙڞړڇڈڐڅڒڊڀڐڀڕ ڌڛڍڒڑڅڂڇڈڅڍ
ڌڎڒڍڅڈږڈڔڔڝڎڊ ܥސ ڈڋڑِ ڀڍ ڍڈڋڊ ڒڞړڂڒڑډڅڄ ܼڈڐڎڃ
ډڎڍڜڋڀڒڍڎڇ ډڎڋڈڑ ǀ � ��� ٘ ڊڀڊܱ ڎڍڀڇڀڊڎڏ ڀڍ ܼڈڐ
ܡܲڅڊڍړڑ ڎڒ ڍڈڋڊ ڈ ڜڍڅچڐڅڒڑ ڟڑڒړچڈڂڄ ܡڊڀڒ ڎڒڗ ܼڀڊ
ڟڑڒڞڀڑ ڃړڐڄ ܢڀڃړڐڄ څڈڍڅڐڎڊڑړ ڀڍڈڋڊ ڎڍڅڋڂڀڐڏڀڍڎڑ
څڋڈڑ ڈ ڎڍڂڀڐ Ǖ � ܥӝڑ�ڌ� څڈڍڅڐڎڊڑٞ ڎڃڎڍڄڎځڎڂڑ ܼڀڏ
ڟڈڍڅڄ Ǜ څڒډڀڒڈڗڑ ڌڛڍڂڀڐ �� ܥӝڑ�ڌ
ܥ� ޕܱ ܲچڑڑچڇ څڒڈڄډڀ٘ ڒڍڅڈږڈڔڔڝڎڊ ڟڈڍڅڐڒ ܥސ
ܥ� ޖܱ ܲڈڔڑڑچڇ ڞړڊڀٕ ǀџړڋڈڑڞړڍڜڋڀڒڍڎڇڈڐڎڃ ܼچړڍ

ڎڍ ڜڒڀڂڛڄڀڋڊڈڐڏ ڊ ܡړڍڈڋڊ ڛځڎڒڗ ڍڎ ڟڑڋڀڃڈڂڄ ڑ
ڌڅڈڍڅڐڎڊڑړ Ǖ ڂ ڞړڍچڎڋڎڏڎڂڈڒڎڐڏ ܩړڍڎڐڎڒڑ
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ܤڒڅڂڒٙ �ܲ ސ � џӝ ܢ �ܲ ǀџ � � ܥ٘
ڈڈڐڅڒڈڐٕ

څڛڍڐڅٍ ڛڒڅڂڒڎ ڀڍ ڛڑڎڐڏڎڂ ڈڗڀڄڀڇ ڟڑڒڞڀڂڈڍڅږڎ
ڌڛڍڋڎڏ ڌڎڋڋڀځ ڈڐڏ ڌڎځڞڋ څځڎڑڎڏڑ ܡڟڈڍڅژڅڐ ܼڀڄ
څچ ڈڋڑڅ ڒڞړڂڒڑڒړڑڒڎ ܡڟڈڍڅڍڑڟڎڏ ܼڞړڐڈڒڍڅڌڌڎڊ
څڈڙ ڈڒڝ ܥڛڒڅڂڒڎ
ڈڋڑِ ڒڅڂڒڎډڛڍڐڅڂ ڀڍ ڑڎڐڏڎڂ ܡڍڅڗړڋڎڏڅڍًڈڒڑڀڗ

څڈڂڒڑڄڅڋڑڂ ڕڛڍڜڋڅڒڈڋڑڈڗڛڂ ܡڊڎځڈژڎ ڈڐڏ ܡڌڎڒ ڎڒڗ
ڑ ډڎڊڑڅڗڈڇڈڔ ڈڊڗڎڒ ڟڈڍڅڐڇ ڨڑڂ ڎڍڀڋڅڄڑ ڎڍڐڅڂ ܼڀڇܱ
ڛڍڀڑڈڏ ܡܲڀڍڎڒڞڜ٘ڛڍڎڊڀڇ ډڎڊڀڒ ڒڅڂڒڎ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ
ޖܡޓ ܥچڑڑچڇ
ڈڋڑِ ڂ ڈڒڑڀڗ � ڍڅڗړڋڎڏ ډڛڍڐڅڂڅڍ ܡڒڅڂڒڎ ڎڊڜڋڎڒ

څڈڂڒڑڄڅڋڑڂ ڎڃڎڍڐڅڂڅڍ ڟڈڍڅڋڅڄڅڐڏڎ ܼڍڅڈږڈڔڔڝڎڊ
ڀڒ ڟڈڍڅڐڒ ڂ ڈڒڑڀڗ ܡً ڎڒ ڀڊڍڅږڎ ڀڇ ډڎڊڀڒ ڒڅڂڒڎ څڍ
ڟڑڒڅڀچڈڍڑ ڈ ڒڅڟڋڂڀڒڑڎڑ ޖ ܥڈڔڑڑچڇ ڈڋڑِ ډڛڍڐڅڂڅڍ
ڒڅڂڒڎ ڀڍ ڑڎڐڏڎڂ ڈڒڑڀڗ � ڟڑڒڅڟڋڂڟ ڌڅڈڂڒڑڄڅڋڑ ܼڛڂ
ڕڛڍڜڋڅڒڈڋڑڈڗ ܡڊڎځڈژڎ ڈڐڏ ܡڌڎڒ ڎڒڗ ڑ ډڎڊڑڅڗڈڇڈڔ
ڈڊڗڎڒ ڟڈڍڅڐڇ ڨڑڂ ڎڍڀڋڅڄڑ ܡڎڍڜڋڈڂڀڐڏ ڎڒ ډڎڊڀڒ ܼڒڎ
ڒڅڂ ڒڨڀڄ ړڊڍڅږڎ ޖܡޔ ܥچڑڑچڇ

ڈڋڑِ څڛڍڐڅڂ ڛڒڅڂڒڎ ڀڍ ڛڑڎڐڏڎڂ څڍ ڛڍڅڗړڋڎڏ
ܡڒڞړڂڒڑڒړڑڒڎڛڒڅڂڒڎڈڋڈ ڈڐڏ ܼڄڎڏڅڍڅڈڍڅژڅڐڌڎڒڝ
ڒڈڄڎڕ ڈڍ ڄڎڏ ڍڈڄڎ ڇڈ ܡڂڅڀڗړڋڑ ڕڛڍڍڀڑڈڏڎ ܼڛڂ
ܡڅژ ڎڍ ڒڈچڐڅڄڎڑ څڛڐڎڒڎڊڅڍ څڛڍڐڅڂ ڟڈڍڅڄچڐڅڂڒړ
ڈڋڈ څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐڏ ܡڛڒڀڒڜڋړڇڅڐ ڎڒ ڈڒڝ ܼړچڅڌڎڐڏ
څڛڍڗڎڒ ڛڒڀڒڜڋړڇڅڐ ڟڑڒڞڀڂڈڍڅږڎ ڌڈڙڞړڄڅڋڑ ܼځڎ
ܥڌڎڇڀڐ
ܡڟڑڒڅڀڂڛڇڀڊٞ ڎڒڗ ڟڈڍڅڐڎڊڑړ ڀڍڈڋڊ ڈ ڟڍچڐڅڒڑ

ڛڍڂڀڐ ڎڏ ډڎڍڒڞڋڎڑځڀ څڍڈڗڈڋڅڂ ݂ ޒ ܥڑڑچڇ
ڎڍڐڅٍ ڟڑڒڞڟڋڅڄڅڐڏڎ ڟڈڍڅڋڂڀڐڏڀڍ ڋڈڑ ڟڈڍڅڐڒ ڈ

ܡڈڈږڊڀڅڐ ڕڈڙڞړڂڒڑډڅڄ ڀڍ ڍڈڋڊ ڈ ڟڍچڐڅڒڑ ڂ ܼڀڗ
ڈڒڑ ً݂ ޒ ܥڑڑچڇ
ڎڍڐڅٍ ڟڑڒڞڟڋڅڄڅڐڏڎ ڟڈڍڅڋڂڀڐڏڀڍ ڋڈڑ ڟڈڍڅڐڒ ڈ

ܡڈڈږڊڀڅڐ ڕڈڙڞړڂڒڑډڅڄ ڀڍ ڍڈڋڊ ڈ ڟڍچڐڅڒڑ ڂ ܼڀڗ
ڈڒڑ �݂ ޒ ܥڑڑچڇ
ڛڍڀڑڈڏڀْ ڟڈڍڅڍڂڀڐړ ڎڃڎڐڎڒڂ ڀڍڎڊڀڇ ڀڍڎڒڞڜ٘

ڟڋڄ ڀڍڈڋڊ ڈ ڟڍچڐڅڒڑ ڂ ڈڒڑڀڗ ً ڂܱ ډڎځڞڋ ܲڅڌڐڎڔ
݂ ޖܡޑ ܥچڑڑچڇ
ڛڍڀڑڈڏڀْ ڟڈڍڅڍڂڀڐړ ڎڃڎڐڎڒڂ ڀڍڎڊڀڇ ڀڍڎڒڞڜ٘

ڟڋڄ ڀڍڈڋڊ ڈ ڟڍچڐڅڒڑ ڂ ڈڒڑڀڗ � ڂܱ ډڎځڞڋ ܲڅڌڐڎڔ
݂ ޖܡޑ ܥچڑڑچڇ
ܡڛڋڋڀٌ څڛڍڍڅڋڂڀڒڑڛڂ ڀڇ څڛڍڗڎڒړچڅڌڎڐڏ ܼڅڐ

ܡڛڒڀڒڜڋړڇ ܥڟڑڒڞړڐڈڌڌړڑ

ڒڑڈٖ ފ ڇڈ ފ

Задача 5. Клин и стержень. Верхняя грань клина
массой m = 3 кг составляет угол α = 45◦ с горизон-
том. Клин снабжен лёгкими колесиками и стоит на го-
ризонтальной поверхности (см. рисунок). Стержень мас-
сой m, расположенный вертикально, может двигаться
только вверх-вниз вдоль вертикальных направляющих,
не испытывая трения. Между стержнем и клином име-
ется трение, характеризующееся неизвестным коэффи-
циентом µ. Если на клин действуют горизонтальной си-
лой F = 102Н (как показано на рисунке), то клин и стер-
жень движутся так, что касаются друг друга; ускорение
клина сонаправлено силе и равно a = 1 м/с2. Ускорение
свободного падения g считайте равным 10 м/с2.

A) Найдите коэффициент трения µ.

B) Какую горизонтальную силу F1 нужно прикладывать к клину, чтобы он двигался с уско-
рением a в противоположную сторону?

A)µ=1/2;B)F1=6Н
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